## 太钢矿业分公司对标先进建设精品工程

本报讯(通讯员 张永贤 闫 伟超)近日,太钢矿业分公司在太钢鑫磊公司召开工程管理现场会,观摩该公司续建回转窑工程施工现场、交流工程管理亮点,对标先进,着力打造高效项目、建设精品工程,献礼建党100周年。

局年。 与会人员首先参观了太钢 鑫磊公司续建回转窑工程施工 现场,观摩了现场管理的亮点。 随后,在该公司会议室召开报员 会,会上,太钢鑫磊公司汇报情况, 以及对照太钢集团"七一"献、 项目进度要求所制定的措施、证 "一把手"交流了对回转窑续建 "一把手"交流了对回转窑续 "一把手"交流了对回转窑续 ,了时 时 对本单位的重点工程进行的进 度、现场管理进行了表态发言。

会议要求矿山各单位要高 度重视、做实做细做精工程管 理各项工作,一是要及时依法 办理项目建设的各项手续,确 保各项工程合法合规建设。二 是要针对春夏之交气候变化, 雨水增多,扎实做好沟、槽、深 基坑等边坡的管理,预防地质 灾害及次生灾害的发生;严细 交叉作业、吊装作业、有限空间 作业等现场施工安全管控;项 目经理部要落实好安全主体责 任,监理公司要落实好安全专 业管理,太钢工程技术公司及 其分包单位也要建立健全安全 管理体系并确保运行正常。三 是要按计划推进施工进度,做 到主线关键任务24小时作业; 要建立日例会、周例会等例会 制度,及时协调工程建设中出 现的各类问题,确保工程进度 按节点完成。四是要抓住关键 节点、设备监造等环节严格实施质量管控,确保工程质量。 五是要充分发挥太钢鑫磊公司 续建回转窑项目现场文明施工 管理样板作用,搞好文明施 工。六是工程项目建设要对照 中国宝武"四个一律"要求,为 智慧矿山建设提供强力支撑。

前业分公司要求矿山全海。 前业分公司要求在学动山外公司要求在学动间经理部要站在学动高度,用实际行中国宝武管理理念,从量、加速工、安全受控、高标慧矿小园园建设、文明施工、智等八型产业的人员和发力,以极致建工程等的心发力,以极致建工程等的山系统战略性山可持续全球、通风发动,为太钢建设全球、为太钢。





太钢型材厂一季度狠抓现场管理工作,以一流的5S促进安全管理、生产经营、降本增效各项工作稳步向前。图为一流的5S现场。 程 峰 摄

## 只争朝夕勇争先 奋力拼搏创新业

通讯员 高爱忠

一年之计在于春,春天是奋斗的季节。一季度,太钢东山矿加快融入到中国宝武"高质量钢铁生态圈",以只争朝夕、不负韶华的拼劲闯劲,奋力夺取了首季开门红,实现石灰石产量54.38万吨,完成冶金石灰产量29.01万吨,完成冶金石灰成本325.99元/吨,实现利润4246万元,主要生产经营指标均超预算达成。

一是坚持对标一流,瞄准行业的最高水平,展开工序与乌龙泉矿业、复合材料厂、民营石灰企业等优秀单位对标,确定了财务指标、人事效率、科技科研、铲装、运输等对标的关键指标,建立了对标数据库,找出管理、生产、运营中的差距,补短板、锻长板、提绩效,推动各项指标的全

面进步。二是优化生产组织,加 强设备点检维护,合理调配车辆 台数,在水泥厂停产期间,协调 建材杂石外销储料,确保生产的 稳定高效运行。三是深化"增品 种、提品质、创品牌"的"三品"发 展理念,树立大质量观念,强化 石灰、粉剂系列产品的质量过程 管控,严格工艺操作、技术创新 创效的推进与落实,推行工序质 量激励措施,实现产品质量稳定 可控。四是增强各级做深做细 做实安全生产的责任感,优化安 全生产管理评价体系,建立了月 度5+X重点工作评价,季度2+1 的综合评价体系,打造安全管理 的极致效率。严格违章记分管 理,动态调整分值,将"戴好安全 帽、系好安全带、用好工器具、搞

好安全确认、做好安全行走"作 为记分管理重点,坚决打赢" 反"歼灭战。五是围绕"三治四 化"工作方法和"二于一入"工作 目标,完善规章制度,层层压实 责任,启动复垦绿化工作,稳步 推进废渣棚、气力输送除尘升级 等环保项目,展开回转窑减排降 耗课题攻关,用行动擦亮企业绿 色发展底色。六是立足学史明 理、学史增信、学史崇德、学史力 行,全面铺开党史学习教育活 动,通过下发学习资料、制作宣 传看板、三会一课等形式普及党 史知识,将展厅打造成党史学习 基地,让职工系统了解党和企业 的来龙去脉,引导职工坚定初心 使命,汲取奋进力量,改进工作 作风,提升履职履岗能力。

## 把握质量命脉拥抱美好明天

张 丽

一流的质量才会造 就的品牌,成享誉之 动。那些享誉司, 成的国际知名大公司, 无一不是靠质产能、 一不是靠高产能、 成本、低利润的形势下, 钢铁行业的发展已不再



是追求产量的问题,关键是要将产品质量提升到一个更高的水平。那么,钢铁企业如何把握住质量这条"命脉"?

首先要强化产品质量控制,加强生产过程 每道工序的质量控制,提高产品质量,在全公 司范围内推进岗位标准化操作。大力推行标 准化作业,让每一个细节的岗位操作都精细 化,让职工操作'有法可依''有法必依',这对 提升产品质量有重大意义。其次把握每道工 序的质量关,从源头控制产品的质量。要从生 产操作等环节严把质量关,健全生产过程中的 质量监控机制,确保产品的各类质量问题在成 品出厂前被消灭。树立变事后把关为事前控 制的观念,在原料入口、产品出口两个重点环 节上强化质量控制的过程管理。原料系统要 从源头验收把关,降低采购成本,提升质量效 益。再次,强化检验工作,也是产品质量控制 的重要措施。全方位地开展自检、互检、专检 工作,检查每一件产品的材质、硬度、内部缺 陷、表面缺陷和近表面缺陷,严格杜绝不合格 产品流入市场。最后要深化质量检验工作,各 单位都要按照生产流程,逐条生产线排查工艺 隐患、设备功能保证程度,进一步完善关键岗 位作业指导书和质量检验制度,从细节出发提 高产品的实物质量。

我们全体员工都要树立强烈的责任心,克服任何的侥幸心理和麻痹思想,不姑息任何错误。为了企业的明天,我们每一名太钢人都应该为"三个百分之百"从我做起,从点滴做起,从眼前做起。有了每一个人的严谨和细致,有了对质量长期不懈的追求,才能使公司成为国际化的质量强企!



近日,太钢营销中心与国内知名企业 就新产品开发事宜进行技术交流,争取形 成新的合作,提高太钢相关产品的市场占 有率。图为双方正在交流的场景。

张永利 摄 王振炜 文